
ΛΥΣΗ 

α) Η εξίσωση κύκλου με κέντρο το Ο(0,0) είναι 
2 2 2
x y+ = ρ  (1), όπου ρ η ακτίνα του κύκλου. 

Επειδή ο κύκλος διέρχεται από το σημείο Α(1,2) θα πρέπει οι συντεταγμένες του Α να 

επαληθεύουν την εξίσωση (1), δηλαδή 
2 2 2
1 2+ = ρ , άρα 

2
5ρ = .  

Οπότε, η (1) γίνεται:  

2 2
x y 5+ =  

β)   

i. Η εξίσωση της εφαπτομένης του κύκλου (1) στο σημείο του ( )1 1A x , y  είναι: 

2

1 1
xx yy+ = ρ  (2) 

Έτσι η εξίσωση της εφαπτομένης του κύκλου 
2 2
x y 5+ =  στο σημείο του ( )A 1,2  θα 

είναι: 

x 2y 5+ =  

ii. Για να είναι το σημείο Β αντιδιαμετρικό του Α, θα πρέπει το κέντρο Ο να είναι το 

μέσο του τμήματος ΑΒ. Επομένως θα ισχύουν: 
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, άρα Bx 1= −  και By 2= − .  

Άρα είναι Β(-1,-2).               

               

 

 

 


